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V letošním roce se uskuteční jubilejní 30. ročník soutěže Vesnice roku. Přihlašování do
krajského kola je možné do konce dubna. Vyhlášení ve vítězné obci Plzeňského kraje pak
bude 12. července, vítěz postupuje do celorepublikového kola soutěže.

„Přihlášky do dalšího, a věřím, že úspěšného, ročníku soutěže, byly spuštěny. Přihlásit se až do konce
dubna mohou obce, města a městyse venkovského charakteru do 7500 obyvatel. Soutěžit budou
hlavně o šestici stuh, které jim nepřinesou jen ocenění, ale také finanční bonus a možnost získání
dotace z tradičního krajského programu na podporu a stabilizaci venkova tzv. PSOV,“ říká
náměstek hejtmana pro oblast regionálního rozvoje Petr Vanka.

Obce, které se do soutěže chtějí přihlásit, mají možnost se zúčastnit motivačního semináře. Ten
probíhá právě dnes v Třemošné. „Na semináři mohou noví účastníci soutěže získat zkušenosti přímo
od starostů zúčastněných obcí, dozví se, jak se úspěšně prezentovat. Setkají se také se zástupci
organizátora soutěže,“ doplňuje Petr Vanka.

V rámci soutěže mohou obce získat až 6 barevných stuh spojených s finančním ohodnocením, dále
porota uděluje Cenu hejtmana Plzeňského kraje a Cenu Rady Plzeňského kraje. Dalšími oceněními
jsou Zlaté cihly a řada diplomů např. Diplom za vedení obecní kroniky.

„Soutěž Vesnice roku má už třicetiletou tradici a znovu potvrzuje, že život na venkově má své
jedinečné kouzlo. I v malých obcích spolu lidé tráví čas, věnují se různým aktivitám a vychovávají
další generace. Velké poděkování patří nejen obyvatelům venkova, ale také starostům, starostkám a
všem, kteří se o život v našich obcích každodenně starají. Právě dodržování tradic, budování
společných zážitků a péče o veřejný prostor jsou hodnoty, na kterých stojí silné a živé komunity,“
uvedl hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.

O soutěži

Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy venkova je každoročně vyhlašována již od roku 1995. Cílem
této soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova,
zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňování programů obnovy vesnic a upozornit širokou
veřejnost na význam venkova, ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů,
kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do
společenského života v obci.

Soutěž byla poprvé vyhlášena Spolkem pro obnovu venkova ČR v roce 1995 pod názvem Soutěž o
nejzdařilejší program obnovy vesnice. Od roku 1996 je jedním z vyhlašovatelů Ministerstvo pro
místní rozvoj ČR a Svaz měst a obcí ČR. Ministerstvo zemědělství se mezi vyhlašovatele připojilo v
roce 2007. Od roku 2025 se opět jediným vyhlašovatelem stal Spolek pro obnovu venkova ČR.

Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech – krajském a celostátním. Všechny přihlášené obce jsou
nejprve hodnoceny v krajském kole. Do celostátního kola pak postupuje za každý kraj vždy
maximálně jedna obec, které byla udělena Zlatá stuha v krajském kole. V rámci celostátního kola
jsou vyhodnocena první tři místa. Vítěz celostátního kola soutěže postupuje do soutěže Evropská
cena obnovy vesnice. Tuto soutěž vyhlašuje Evropská pracovní společnost pro rozvoj venkova a
obnovu vesnice ve dvouletém intervalu.



Více informací k soutěži i výsledky uplynulých ročníků najdete ZDE.
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